



Sitzung des Stadtrates am 30.10.2024

**Anfrage des Stadtrates Detlef Wend (Volt/MitBürger) zum Schulbezirk der
Grundschule Am Heiderand**

Vorlagen Nummer: VIII/2024/00408

TOP: 12.26

Antwort der Verwaltung:

1. Wie viele Kinder, die im Bereich Heide-Süd des Schulbezirks der Grundschule Am Heiderand wohnen, wurden jeweils in den letzten drei Schuljahren eingeschult?

Im SJ 2020/21: 35 Einschülerinnen und Einschüler aus Heide- Süd
Im SJ 2021/22: 29 Einschülerinnen und Einschüler aus Heide- Süd
Im SJ 2022/23: 35 Einschülerinnen und Einschüler aus Heide- Süd
Im SJ 2023/24: 30 Einschülerinnen und Einschüler aus Heide- Süd
Im SJ 2024/25: 31 Einschülerinnen und Einschüler aus Heide- Süd

2. Wie viele dieser Kinder wurden im genannten Zeitraum jeweils an der Grundschule Am Heiderand eingeschult?

Folgende Informationen hat der Schulträger dazu von der Grundschule „Am Heiderand“ erhalten:

Im SJ 2020/21: 9 Kinder aus Heide- Süd
Im SJ 2021/22: 5 Kinder aus Heide- Süd
Im SJ 2022/23:* 0 Kinder aus Heide- Süd
Im SJ 2023/24: 1 Kind aus Heide- Süd
Im SJ 2024/25: 3 Kinder aus Heide- Süd

* Eröffnung der evangelischen Grundschule in Heide-Süd zum SJ 2023/24. Die Anmeldung an den Grundschulen erfolgt im Vorjahr.

3. Wie viele dieser Kinder wurden im genannten Zeitraum jeweils aufgrund eines entsprechenden Ausnahmeantrages an einer anderen städtischen Grundschule eingeschult?

Nach Meldung durch das Landesschulamt kann hierzu folgende Information gegeben werden:

Schuljahr (SJ)	SJ 22/23	SJ 23/24	SJ 24/25
Anzahl der SuS	1	1	1

Hinweis: Die Genehmigung erfolgte stets aufgrund der Geschwisterregelung.



4. Wie viele Ausnahmeanträge wurden im genannten Zeitraum jeweils abgelehnt?

Nach Meldung durch das Landesschulamt kann hierzu folgende Information gegeben werden:

Schuljahr (SJ)	SJ 22/23	SJ 23/24	SJ 24/25
Anzahl der SuS	0	1	1

5. Wie viele dieser Kinder wurden im genannten Zeitraum jeweils an Schulen eines anderen Trägers eingeschult?

Nach Meldung durch das Landesschulamt kann hierzu folgende Information gegeben werden:

Schuljahr (SJ)	SJ 22/23	SJ 23/24	SJ 24/25
Anzahl der SuS	0	0	0

Hinweis: Sofern eine Einschulung an einer Schule in freier Trägerschaft erfolgt, hat das LSchA keine Kenntnis. Ein Antrag auf Beschulung außerhalb des Schulbezirks ist dazu nicht notwendig. Außerhalb des Schulträgers Halle erfolgte keine Einschulung.

Katharina Brederlow
Beigeordnete